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Metsalo

Mazc.-1. 451 Svensksprikig grundkurs i matematik 1
Mellanforhor ar 3, 2003-12-11

Texta pa varje papper

- studieperiod, datum .

- studiekortets nr+bokst.. sliktnamnet understreckat, alla fornamn
- utbildningsprogram  (ARK,AUT,BIO,... ,TLT,TUO, YHD)

- eventuella tidigare namn och utbildningsprogram

- komplettera med namnteckning

Vid detta mellanfdrh8r fir vanliga funktionsrdknare anvindas.
Tabellsamlingar ‘och mer avancerade riknare fir inte anvindas.

- 31:“ » v -
1. a) Bestim parametern a si att gransvardet lim,_q e__;@ blir ett dndligt tal b.

b) Bestim detta dndliga gransvirde b = lim,_,q e—h:%@ fér parametervirdet a fran
foregaende deluppgift.

¢) Funktionen

z2

b ,r =0

ovirar o lz| < [.1_
fla) = .

med a och b fran de tidigare deluppgifterna ar kontinuerlig i origo, eftersom dess
gransvirde &r lika med dess funktionsvirde dir. Bestam f/(0).

o

a) D4 kurvan y = €*/?,0 < z < 2 roterar kring y-axeln
uppstar en rotationssymmetrisk yta. Sitt upp integra-
len som ger denna ytas area.

b) Approximera denna area genom att approximera inte- e ALj -
gralen med hjilp av Simpsons metod, si att integra- T -t - -
tionsintervallet delas upp i fyra lika langa delintervall. N . / o

. . ~ X/

(Sjélva arean A = 18, avrundat till nirmaste heltal.) 1 y=e /
3. Den rotationssymmetriska ytan i féregaende uppgift kan an- 21‘; ]

vindas som en behallare (typ martini-glas). Berikna behal- B
larens volym. (Svar: V = 9, avrundat till nirmaste heltal.)

4. a) Bestdm I6sningen y(z) till den separabla differential-

ekvationen
dy e’*

dr ~ 42’
som satisfierar begynnelse-villkoret y(0) = 2.

b) Bestim Iésningen y(x) till den linjira differential-
ekvationen
dy

~= =+ cos(2r)y = 3cos(2x),
dx

som satisfierar begynnelse-villkoret 3(0) = 1.

Gott rad: I bagge deluppgifterna 4r det enkelt att kontrollera, att svarsfunktionen satisfierar
savil differential-ekvationen som begynnelse-villkoret.

Glom inte att limna in kursutvérderingarna till studiechefen. God Jul och Gott Nytt Ar!



